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MODULO INTRODUCTORIO DE MATEMATICAS

ANO 2023

NUMEROS REALES:

1. Indicar a que conjunto/s pertenece cada uno de los siguientes nimeros:

L = V2 V-8 V25 =&
2 3 81
1,03 | 1,87999 -2~ Lo > e
o, e

2. Expresar los siguientes conjuntos usando notacidn de conjunto y representarlos en una recta numérica.

a) El conjunto de todos los nimeros reales menores o iguales que 6.
b) El conjunto de todos los nimeros reales mayores que -2 y menores que 5.
c) El conjunto de todos los niumeros reales negativos mayores o iguales que -10

3. Representar en una recta numérica los siguientes conjuntos. Expresar con palabras de que conjunto se
trata.

a) A={a€eN:a>4} b) B={beZ:-8<b< -3}

Q) C={ceQ:c>2/3) d) D={d€R:d< -1}

4. Completa el siguiente cuadro (Puede ocurrir que no exista resultado, en algunos casos)
a b Cc a-b a+c b a+b-c o c b b

- 57D

5 | 6 2
01| 4 | 8/5

15| 05 | 20
2 [=2/3] 9
01| 1 0

5. Responde: ¢Cudles de los siguientes enunciados son falsos y por qué?, para nimeros a, b, y ¢ € R.

(atc) _a ¢
y = Ty b+0
| | | ;

a.h )

a+b a b '

a—n fh—a




a—(b+c¢c)=a—-b+c.

a) 3 2 =
2 A3
2
4-3 =
3
b)
V22
9 4 B
2.V 2%
7. Resolver utilizando la definicidn y las propiedades de la potenciacién y radicacion.
a) 91,93 51 b) ) ; =
B B V2-v2-42
) v 3 o e .
o ./ Wen d -—1 A 2
) (VV5- V55 ) (7T

J(—4)3 : (—4)

e) : & o 35 o8 . Y7

8. Sean a, b € R+, simplificar las siguientes expresiones aplicando propiedades.

= b 4/ o
a) (a? - b}% Vb ) a-Va?-b
b o NP
9. Calcular el valor exacto sin utilizar calculadora.
) —6-3—(=hH)-[-9:(=3)]
b 92 213 oy e
b (3 - (2% + (=)
C) 2 -1 ' 1 -1 3 ; l 179
(YJ V%iz) iAo e !
d) 16 2—=5 3
——+1)A—(— PR
2 -4 2
e) Y e
oI Ak
3 12 243 ] 48 3-
6 3 12




10. Resolver las siguientes expresiones sumando o restando términos con radicales semejantes.

11.

12.

13.

a) —4-V3+5-v27—-3-/12++/243
b) —3-V20+4-V5— - VA5 +12-V5
c) %-\/ﬁ—z-ﬁ—%-\/ﬁw-ﬁ

d) 3-v10—5-v40 -390 + 1000

Resuelvan los siguientes calculos hasta encontrar su minima expresion:

YmZ

b) V¥a® bZ

Racionalizar las siguientes expresiones y, cuando sea posible, operar algebraicamente hasta obtener
una expresién mas simple.

a)

15

V72

V3+2

5-/5
2

a)
b)
c)
d)

worw (siendox >0,y > 0)

V2+x
2+v2+x

(siendo x = —2)

Resuelve las siguientes ecuaciones, indicar a que conjunto numeérico pertenece la solucidn obtenida y
representarla en la recta numérica.

a) 7x++3 =2 b)3x+%:§x—7
x x-5 |
c) 21-7x = 41x-123 d) —— =X——
4 2 8
4 X 42 : ‘
o) T —-7=3-Z 0 (Jaray —16-3)v=1
5 4 5
3—2a 73 2t 3t-5 ¢
gl )(tl ) a T T >0 5 3




14. Encontrar, si existen, las soluciones de las siguientes ecuaciones cuadraticas.

a) W +3—-—22=0 b) 20 — 2 4+6=0

o 32°=12(x—-1) 9 2, 1 ] o)
re 4+ -0 4 = alr —2)

- P

15. Plantear cada uno de los siguientes problemas, resolver y verificar la validez de la respuesta
Obtenida:
a) Hallar dos nUmeros naturales consecutivos tales que su producto sea 9506.
b) En 5 afios Alberto tendrd 3 veces la edad que tendrd hace 7 afios. ¢ Cudntos afos tiene
Alberto?

c) Siaunnumero se le restan 30 unidades y esta diferencia se multiplica por 13, se obtiene 195.

éCual es el numero?

NOTACION CIENTIFICA

Sabias que todas las sustancias que existen en el universo estan constituidas por millones de particulas
llamadas moléculas? Y que ademas, cada una de ellas estd constituida por particulas muchisimo mas
pequeias llamadas atomo?
Lo que mide un atomo es aproximadamente 1 dividido 100.000.000.000, es decir, una cien milésima parte
de un millonésimo de milimetro, es decir:

0.00000000001 milimetros
Que en notacidn cientifica podemos expresar como:

1x 10™ milimetros.

16. NOTACION CIENTIFICA: Expresa con notacién cientifica la cifra que se menciona en cada una de las
siguientes frases:

a) Una ciudad tiene ocho millones y medio de personas....................

b) Se contaron en un cultivo trescientas mil bacterias..............c.........

c) Elerror absoluto cometido en una aproximacion realizada es de 0,00004..............ccc.uc......

d) La estrella mas cercana a nosotros (hasta el momento conocida) es Epsilon Eridami, ubicada a
100.000.000.000.000 KM.....ccceervrennnne

e) Doscientas treinta mil personas visitaron una exposicion de antigliedades en San Telmo......................

f) Lavelocidad de la luz es aproximadamente de 300.000 Km/seg......

g) UNDbilloNn.....ceioeiieieeee e

h) Una billonésima.........cccoecovrieiieiiiieeeeceee e,

) R = G010 10 ]




VALOR ABSOLUTO E INECUACIONES

16. Representar graficamente y escribir como conjunto la solucién de:
a) (s 0)U(3:+m)=
b) [(3:t) N[2:4)=
¢) (0;3)U[2;+m)=
d) (2;:2] n[5;+x)=
e) (-1;0] ~[0;3]=
f) (=03 |U(-1;-m)=

17. Hallar si existen, los valores de x que satisfacen las siguientes ecuaciones:

3
a) 7v« =0 b) =3x/=6 c) x—=4=4
" 1 :
d) x| =-=5 e) 2x+1 = - f)|-3x+2/=4
3

18. Resuelva, grafique en la recta real y escriba su solucién en forma de intervalos:

a) |x<4 b) |-x|<3 ¢) Ix +7|<2 d) I5x -1 <-6 ¢) |5- 8x/<1
3x—8
= _ = < lx—8| . )
) x3>12 g)l4x-1=0  h)|1-3x/>2 1) —{<2 Pl =
| 4
LOGARITMOS

19. Completa el siguiente cuadro:

Enunciado Expresion Simbdlica Ejemplo Numérico
El logaritmo de 1, en cualquier logh1=0,conb>0yb+1 log;1=0
base, es cero.
loghb=1Vh
El logaritmo de un producto es logy(x - y) =logprx + logyy

igual a la suma de los logaritmos
de los factores, si estos existen.

El logaritmo de un cociente es
igual a la resta entre los
logaritmos del dividendo y del
divisor, si estos existen y el
divisor es distinto de cero

logyar=n-logya




20. Calcula aplicando la definicion de logaritmo:

a)log, 16 = d)log; 3=
b)log » = e)logsl =

<
c)logs7 9= Dlogs32=

21. Resolver usando la calculadora
a) log e b) log (3.107) c) In 256.32

d) ln(-::— + -;)4 —log3 e (ln /3 —log 4)2 —Inl8 ) log(ln 5_)
22. Emplear cambio de base para hallar el resultado usando la calculadora

a) log, 8 b) log, 32 c) log,0.21 d) log, .47
23. Escribe las siguientes expresiones como un Unico logaritmo.

X

a) [M] b) [%][ln(?..\'+ 1)—In(2x)]

1 24+ x log(l + 10x
¢c) —In| — d) (3.\'[h1(.\'+1)—1n .\'] )] [L)]

x \2-x x

24. Calcula aplicando propiedades:
0.01.3/0.1 an) (2 .37)"
01.3/0, vZ:1/2 2 N2
a) log————= ; b) log, —\—?] = ; ¢) log, _V ) =
10° V4 v1/2

TRIGONOMETRIA

25. Marca con una “x” la opcidn correcta.
Recuerda que, para medir angulos se utilizan distintos sistemas de medicién: Sexagesimal (la unidad es
el grado sexagesimal (12), Circular o radial (la unidad es el radian) y Centesimal.

*Un angulo de 200° es equivalente a :

a(13)r O MG I (109w I | 10w o
*Un dngulo de 330° es equivalente a : .

a(13)r O Az 1| o0s9x I | dHEI=
*Un dngulo de 49 7 ¢s equivalente a -

a) 100° T b) 80° T | e60° T L dAr

*Un dngulo de - /4 es equivalente a

a)270° O b) 135° O | ¢)315° | d)225°




26.

a) Dibuja un tridngulo equilatero de 1cm de lado, traza la altura, aplica el Teorema de

Pitagoras y obtiene los valores exactos de las seis razones trigonométricas de 602.
(Sugerencia: puedes aplicar este importante teorema a otras figuras geométricas y
calcular las razones trigonométricas de otros angulos. Inténtalo.

b) Completa la tabla de valores exactos de las razones trigonométricas de angulos
particulares.

a (:eu grados) | 0° 3| 45° | (;l) 90°
o (en | w3
radianes) | | —
Sen o | | B3
Cos a | | 12
Teo | |
Medida del arco | | n/3
giro | l I6giro | |

27. Teniendo en cuenta los datos que figuran en el tridngulo rectangulo, encuentre la amplitud de los

28.

29.

30.

angulos interiores y la medida del lado AB

B

De un triangulo rectangulo se sabe que uno de sus dangulos agudos es 402 y que el cateto opuesto a éste
mide 10m. Calcular el angulo y los lados que faltan.

Calcular la altura de la torre el observador estd a 7 m de la base de la torre, el angulo con el que esta
observando la cuspide es de 602y sostiene el artilugio a una altura de 1,5 metros.

,03&25~«»‘\q'

Halla, en cada caso tres dangulos que verifiquen cada una de las ecuaciones. Expresa sus medidas en
radianes.

a) senx=1

b) cosx=-1

c) tgx=0

FUENTES:
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